

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 59 (1958)

Четверг, 22 мая 1958 г.

Год издания 22-й
Цена 15 коп.



Николай Михайлович ШВЕРНИК.

Товарищу ШВЕРНИКУ Николаю Михайловичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо приветствуют Вас, одного из виднейших деятелей Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего семидесятилетия.

Еще в годы первой русской революции Вы вели руководящую революционную работу, как один из выдающихся петербургских рабочих-большевиков; всю свою славную жизнь Вы посвятили неутомимой борьбе за дело рабочего класса, за дело коммунизма, с честью выполняя большие задачи на каждом посту, который Вам поручала партия. Ваша плодотворная деятельность в профсоюзах, в Президиуме Верховного Совета СССР и теперь в Комитете Партийного Контроля при ЦК КПСС снискала Вам глубокое уважение всей нашей партии и советского народа.

Желаем Вам, дорогой Николай Михайлович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой Родины.

Центральный комитет
Коммунистической партии
Советского Союза

Совет
Министров
Союза ССР

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о присвоении звания Героя Социалистического Труда товарищу ШВЕРНИКУ Н. М.

В связи с семидесятилетием со дня рождения члена Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, председателя Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС тов. Шверника Н. М. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и советским народом, присвоить товарищу Швернику Николаю Михайловичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали „Серп и Молот“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 17 мая 1958 г.

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

Колхозы „Гигант“, имени Мичурина, „Родина“, „Ленинский путь“, „Память Сталина“ и совхоз „Заря“ завершили сев пшеницы.
Завтра пшеницу должны посеять повсеместно.
Все силы на завершение сева зерновых, посадку кукурузы и картофеля!

—★—

Лебедевцам рано

УСПОКАИВАТЬСЯ

Колхозы северной лесостепной части района полевые работы начинают много позже, чем в степной. Лебедевский колхоз «Искра» начал сев только 13 мая. Но опоздание с началом весенне-полевых работ заставило механизаторов и полеводов сразу без «раскачки» набрать темп.

Из 1.300 гектаров пшеницы на 20 мая посеяно 1.008 гектаров и около 200 гектаров других культур. Кроме того, проведена большая работа по боронованию, культивации и лущевке почвы.

Особенно успешно ведутся работы во второй полеводческой бригаде, где бригадиром-полеводом А. В. Варламов и бригадиром тракторного отряда В. И. Шарапов. На 20 мая здесь посеяно 630 гектаров пшеницы из 680 плановых, причем 528 из них — перекрестно. Около половины посеяно овса. Но в плановые цифры вносятся существенные поправки. Посев пшеницы здесь намерены увеличить более чем на 200 гектаров, кукурузы — на 50 га. Таким образом, в первой бригаде посев пшеницы составит 823 гектара и подавляющее большинство перекрестным и узорядным способами.

Машины идут бесперебойно, сев и пахота не прекращаются ни днем, ни ночью. Замечательно трудятся на севе пшеницы тракторист С. Н. Панов, засевающий по 75 гектаров при норме 43, С. П. Коровин, Р. П. Шипуло, дающие на узорядных сеялках по 68—70 гектаров в смену, А. А. Дудин — до 56 гектаров на сцепе узорядных машин. На всепашке систематически перевыполняют нормы тракторист П. П. Чернов, который при норме 7,8 га всепахивает до 11 га.

Неплохо трудятся и механизаторы первой бригады, которой руководят бригадир-полевод В. М. Миросниченко и механик А. И.

Колокольцов. Здесь также засеяно больше половины пшеницы, ведется подготовка к посеву других культур. Трактористы-парники В. Коровин и А. Бирюков, например, ежесменно каждый засевают по 60—70 гектаров.

Сев пшеницы намечено закончить сегодня, 22 мая, а вообще все весенне-полевые работы с посадкой кукурузы и картофеля — не позже 3—4 июня. И надо думать, что слово свое колхозники сдержат.

Есть, правда, в колхозе и «узкое место» — это большое количество весновспашки. Из 1.112 гектаров, которые предстоит всепахать, готово всего немногим более 300. А 800 гектаров для посева овса, однолетних трав и других культур все еще ждут своей очереди. Значит, технику надо использовать еще полнее, еще более производительнее!

Среди механизаторов бригады А. Колокольцова есть молодые механизаторы, впервые взявшие в руки рычаги управления. Они часто не выполняют норм. Значит бригадиру, старым механизаторам надо больше уделять внимания молодежи и научить их работать по-настоящему. Личный пример и практический показ лучше любых нравоучений помогут им быстрее освоить новое дело.

Хороший ход весеннего сева несколько притупил у лебедевских механизаторов чувство ответственности за максимальное использование техники. С начала посевной стоит на центральной усадьбе трактор «Беларусь» только потому, что у одной форсунки сломана пружина. Трактор начали растаскивать: он стоит без колеса, которое понадобилось на другую машину. Это, по меньшей мере, бесхозяйственность. В «Искре» могут и должны работать лучше. Все условия к этому есть. Успокаиваться на достигнутом еще рано.

С. Жужган.

СВОДКА

О ходе посевной в колхозах и совхозах района на 20 мая 1958 года

(В первой колонке — посевно всего, во второй — пшеницы, в третьей — проведено весновспашки в процентах к плану)

„Память Сталина“	86	100	33	Им. Фрунзе	37	66	38
„Гигант“	65	101	79	„Победа“	35	79	52
Им. Жданова	61	94	40	„Память Ленина“	34	63	22
„Родина“	58	110	46	„Красное знамя“	28	42	32
„Ленинский путь“	55	100	30	Всего по колхозам	50	81	44
Им. Мичурина	54	100	52	По зонам МТС:			
Им. Ленина	53	97	52	Тарасовская	56	87	52
„Ударник полей“	53	75	45	Промышленновская	51	77	48
„Путь к коммун.“	53	81	43	Титовская	48	78	31
„Новый путь“	51	78	42	Лебедевская	44	82	45
„Искра“	48	93	36	ПО СОВХОЗАМ:			
„Рассвет“	47	77	40	„Краснинский“	56	98	35
Им. Сталина	48	78	55	„Заря“	34	100	54
Им. Свердлова	44	64	35	Всего по району	50	84	42
Им. Куйбышева	44	82	19				
Им. Чкалова	44	56	80				
„Пламя“	40	67	31				

В колхозе „Гигант“

Сев пшеницы закончен

3.316 гектаров пшеницы посено во всех трех бригадах, вместо 2.290, предусмотренных планом. В последние дни вперед вышел коллектив третей комплексной бригады по общему севу и севу пшеницы.

Однако высокими темпами ведутся полевые работы и в остальных бригадах. После реорганизации МТС и приобретения техники колхозом в свое распоряжение стремление механизаторов работать лучше положительно сказалось на проведении весенней посевной. Простой машин сокращен до минимума.

Многие трактористы, селящики, прицепщики трудятся с вдохновением, нередко сменные нормы выполняют на 150—200 процентов. Вот примеры: в первой бригаде трактористы Я. К. Грибачев и А. С. Токмаков трактором „С-80“ на всепашке и лущении дают 130—200 процентов нормы. Так же старательно работают здесь Ю. Кафтан, Н. Ванисов, Г. Караков и другие.

Во второй бригаде отличные результаты у Владимира Вир, М. Габдрахимова, И. Моисеева, А. Костеренко; в третьей бригаде у П. Козина, Н. Коноплева, И. Сизева и других.

На кукурузных плантациях

За селом на обширной 100-гектарной полосе второй бригады тракторист Петр Парамонов два дня тому назад с селящиком Николаем Масловым и переносчиком мерной проволоки Парфеном Ивановичем Буцким проложили первые, как струна, прямые борозды кукурузной сеялкой „СКГК-6В“. А на следующий день Маслов и Парамонов засеяли больше 12 гектаров кукурузы.

Вчера сев кукурузы начали первая и третья бригады.

Все подготовили на своей плантации учащиеся школы для посадки. Подвезен перегной, калийная соль и суперфосфат, обработана земля. Они посадят вручную и вырастят кукурузу на площади 25 гектаров.

Людям есть где отдохнуть

Тепло отзываются механизаторы первой бригады о своем красном уголке, который был создан на полевом стане с самого начала весенне-полевых работ. И в самом деле, ведь приятно после работы в чистом и уютном помещении почитать свежие газеты, журналы, узнать новости зарубежной жизни. В красном уголке большой выбор художественной, политической и сельскохозяйственной литературы, имеются настольные игры. По стенам размещены лозунги и плакаты, призывающие механизаторов провести весенне-полевые работы в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством.

18 мая вышел третий номер „боевого листка“. В нем рассказывается о трудовых успехах трактористов Н. С. Ванисова, Ю. Я. Кофта, Я. К. Горбачева, Г. И. Козакова, которые на весновспашке ежесменно перевыполняют нормы выработки.

Главная задача партийных организаций на весеннем севе

Весенне-полевые работы в полном разгаре. Колхозы «Гигант», имени Мичурина, «Ленинский путь», «Память Сталина» и совхоз «Заря» выполнили план посева пшеницы и сейчас ведут сев остальных зерновых культур. Сельхозартель «Гигант» вот уже второй день ведет посадку кукурузы и готовится к посадке картофеля.

Опыт весеннего сева показывает, что только там дела идут успешно, где массово-политическая работа среди хлеборобов целинаправлена и ведется по боевому, наступательно, где коммунисты сумели мобилизовать усилия людей на быстрейшее выполнение работы и проведение сева на высоком агротехническом уровне.

На полевых станах колхозов имени Мичурина, «Гигант», имени Жданова и других регулярно проводятся совещания механизаторов, беседы, на которых обсуждаются итоги работы, вскрываются причины успехов и неудач в работе. Передовые механизаторы рассказывают о своем опыте работы, вносят ценные предложения для улучшения работы на севе.

Здесь секретари партийных организаций тт. Герасимов, Ермолов и Гончаров организовали систематический выпуск «боевых листков», аккуратно подводят итоги социалистического соревнования. В каждой бригаде заполняются доски показателей, создан настоящий трудовой подъем в борьбе за высокий урожай. И не случайно, например, в колхозе имени Мичурина на 20 мая план сева пшеницы выполнен, и вся она посажена только перекрестно.

Однако в ряде колхозов массово-политическая работа находится на низком уровне. Что, например, говорить о работе на полевых станах с механизаторами колхоза «Путь к коммунизму», когда секретарь парторганизации т. Гуржос с начала полевых работ ни разу не был ни в одной из четырех бригад. Здесь полная запущенность в массово-политической работе.

Еще хуже обстоит дела в колхозе имени Куйбышева. Секретарь коммунистов села.

тарь парторганизации т. Козаков, он же и агроном, абсолютно не ведет никакой работы среди механизаторов. Кроме того, сам стал на путь нарушения агротехники: в артели не посеяно ни одного гектара узкорядно и перекрестно. Он даже не прочитал брошюру областного управления сельского хозяйства «Минимум обязательных агротехнических требований на весеннем севе в 1958 году», не говоря уже о том, что не организовал изучения ее хлеборобами.

Не лучше дела с массово-политической работой на полевых станах колхозов «Новый путь» (секретарь т. Соколов), «Память Ленина» (т. Шелковников) и других. Секретари партийных организаций еще не перестроились в работе в связи с изменением производственно-технического обслуживания. Они еще не поняли, того, что всю работу, которую в прошлом вели партийные организации МТС с механизаторами, теперь должны вести коммунисты колхозов.

Долг каждого секретаря партийной организации, каждого коммуниста — всемерно поднимать трудовую активность механизаторов — основной силы на весенном севе. Надо больше проявлять заботы о бытовых нуждах механизаторов, шире развертывать социалистическое соревнование среди них, регулярно подводить итоги работы, всемерно поддерживать успехи и хорошие начинания передовиков.

Надо использовать все формы и методы поднятия трудовой активности. Проводить беседы и читки, выпускать стенные газеты, «миллины», «колючки», регулярно заполнять доски показателей, информировать в беседах и через стенную печать об итогах работы соревнующихся бригад и отдельных механизаторов.

Вся массово-политическая работа должна быть направлена на подъем активности хлеборобов в борьбе за завершение сева зерновых, кукурузы и картофеля до 1 июня. В этом сейчас главная

В Президиуме Верховного Совета СССР

Перестройка управления промышленностью и строительством по экономическим административным районам, осуществленная в соответствии с решением февральского Пленума ЦБ КПСС и Законом, принятым на седьмой сессии Верховного Совета СССР, обеспечила дальнейшее развитие ленинского принципа демократического централизма и приближение руководства непосредственно к предприятиям, что положительно сказалось на всей деятельности промышленности.

В настоящее время, когда госпланы союзных республик окрепли и могут успешно разрешать возложенные на них задачи по планированию и управлению промышленностью и строительством, по решению Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР осуществляется перестройка системы снабжения и сбыта в целях дальнейшего улучшения организации материально-технического снабжения народного хозяйства и повышения ответственности в этом деле союзных республик и совнархозов.

Главные управления по сбыту продукции при Госплане СССР реорганизуются в главные управления по межреспубликанским поставкам продукции.

Установлено, что Советы Министров и госпланы союзных республик наряду с совнархозами несут всю полноту ответственности за выполнение планов и заданий по поставкам продукции

в другие союзные республики, на экспорт и другие общесоюзные нужды.

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 апреля 1958 года установил, что невыполнение руководителями и другими должностными лицами предприятий, хозяйственных организаций, совнархозов, министерств и ведомств планов и заданий по поставкам продукции в другие экономические административные районы или союзные республики, а также для общесоюзных нужд является грубым нарушением государственной дисциплины и влечет за собой дисциплинарную, материальную или уголовную ответственность.

На руководителей и других должностных лиц предприятий, хозяйственных организаций, совнархозов, министерств и ведомств, вынужденных в невыполнении без уважительных причин планов и заданий по этим поставкам, налагаются строгие дисциплинарные взыскания или производится денежный штраф в размере до 3-месячного оклада заработной платы в порядке, установленном законодательством союзных республик.

В случаях неоднократного невыполнения без уважительных причин планов и заданий по поставкам продукции в другие экономические административные районы или союзные республики, а также для общесоюзных нужд указанные лица привлекаются к уголовной ответственности, как за должностное преступление.

Забота о высокой продуктивности скота

За последние два года поголовье скота на фермах первой комплексной бригады колхоза «Гигант» (бригадир т. Х. Молочкин) намного возросло. Сейчас здесь имеется более 300 голов крупного рогатого скота, в том числе 113 дойных коров и 109 телят этого года рождения, 648 овец и 315 свиней.

Бригадира т. Молочкина теперь больше всего волнует свиноводство. С ним нельзя не согласиться, что бригада мало дает свинины, что эта отрасль животноводства еще не получила своего развития.

С повышением надоя молочники справились неплохо, — говорит он. — Теперь пора взяться за свиноферму по-настоящему. Для начала мы вводим сухое кормление, изготовили самокормушки, автопоилки. Думаем перейти на бесклеточное содержание и увеличить поголовье.

Есть основания верить, что животноводы первой бригады сделают в этом году перелом и со свиноводством, как они добиваются успехов в повышении мо-

лочной продуктивности. А результаты по молочнотоварной ферме неплохие. Жаль только, что с переходом на пастбищное содержание коров надой снизился с 10,1 до 9,1 кг. Но т. Молочкин уверен, что на днях по их гурту надой будет восстановлен и даже повышен.

За апрель по бригаде на корову надоено по 275 килограммов, а с 1 января — по 1.017, превысив общеколхозный уровень надоя на корову на 115 кг. В этом нет ничего удивительного. Ведь коллектив животноводов первой бригады после серьезного подсчета резервов взял ответственное обязательство: надоить за год 3.000 килограммов на корову, а за зимние месяцы — не менее 1.800 кг. Одним словом, уже сейчас видно, что слово свое животноводы сдержат.

Впереди соревнующихся идет доярка Екатерина Кряк. Она в начале этого года приняла группу от Курочкиной, когда та ушла в декретный отпуск, и твердо продолжает удерживать высокий надой. За четыре месяца она на-

доила по 1.164 кг, а в мае даст не менее 300 кг на корову.

Животноводы первой бригады уже сейчас думают о создании прочной кормовой базы на стойловый период. Для этого посеяно 132 гектара однолетних трав, а всего будет 237. Посев кукурузы увеличивается до 140 га, картофеля — до 40 га, корнеплодов до 60 га. На зеленый конвойер также выделяется немало различных культур, в том числе и картофеля для скармливания свиньям на корню.

О животноводстве заботятся не только работники ферм, это показательно. Мы видели, с какой настойчивостью полеводы стараются сеять донник, сколько споров идет с механизаторами о том, как надо сеять кормовые культуры, какой сеялкой и в какие сроки. Все это показывает, что в первой комплексной правильно поняли решения партии и правительства и верно держат курс на соревнование с Америкой по производству продуктов питания на душу населения.

Ф. Дмитриев.

В Пьяново не ведут борьбы за высокий урожай

В период весенне-полевых работ перед механизаторами колхоза «Путь к коммунизму» стоят огромные задачи. Предстоит произвести посев на площади около восьми тысяч гектаров. Значительные площади до посева требуются перепахать и произвести предпосевную обработку почвы, что еще больше осложнило работы.

Казалось бы, такой огромный объем работ должен был заставить механизаторов, да и всех хлеборобов артели серьезно продумать вопросы организации труда и использования техники. Однако с ходом полевых работ сдалось очень тревожное положение. На 20 мая здесь нет ни одного тракториста, ежесменно перевыполняющего норму. Зато ежесменно не выполняющие есть. Это Валерий Цышкевич и Василий Лазарев. Половина всех трактористов за десять дней выполнила по пять и менее смен-

ных норм. Это значит, что большая половина механизаторов использует технику в половину нагрузки.

Только в первой бригаде механизаторы, руководимые т. Осиповым, действительно трудятся по боевому. Здесь все десять трактористов в среднем за каждую смену вырабатывают нормы, а шестеро из них за десять дней дали по десять — двенадцать сменных норм. К ним относятся: Анатолий Лукичев, Константин Фрязин, Атур Лейпи, Виктор Белоус, Владимир Килин и Алексей Малевский.

Хуже всех работали в эту декаду трактористы под руководством бригадира т. Купцова, которые трудятся на полях комплексной бригады, где бригадиром т. Дольский. Мало того, что здесь техника целыми днями простаивает из-за различных поломок и недоделок, но даже и тогда, когда тракторы работают, то используются они не более чем на 50 процентов. Из восьми трактористов только четверо за десять

дней выработали по 6—8 норм, а остальные лишь по 3—5 норм, а Василий Лазарев даже и одну норму не осилил. Он в день вырабатывал всего-навсего по 0,08 нормы.

Механизаторы этой бригады раньше всех начали полевые работы. И пошло у них сперва нехорошо, но они, оказывается, работают по принципу тех, для кого «не важна пляска, важна выходка». И, как результат, сейчас оказались в хвосте остальных бригад колхоза.

Казалось бы, все эти неполадки с использованием техники дол-

женны были всколыхнуты партийную организацию колхоза и ее секретаря т. Гуржос. Но ничего подобного не происходит. Механизаторы и другие работники поляй с начала весеннего сева даже не видели т. Гуржос. Он все время находится в селе и смутно представляет, как идут полевые работы. Партийно-политическая работа здесь запущена.

Многое мог бы сделать и предсе-

датель правления т. Романов для высокопроизводительного использования техники. Но он также всерьез не вникает в работу тракторного парка, не анализирует причин простоев и не знает их истоки. Он слишком много передоверяет бригадирам и агроному колхоза т. Дольской, которые не всегда точно выполняют указания. Дольская, например, вопреки требованиям и указаниям правления отдала распоряжение в бригады сев пшеницы вести рядовым способом, а не перекрестно. В результате более двух тысяч гектаров пшеницы посажено с нарушением агротехники.

Правлению колхоза, первичной партийной организации следует пересмотреть свои методы и формы руководства хозяйственной деятельностью. Изменившийся порядок производственно-технического обслуживания колхозов настоятельно требует глубже вникать в работу механизаторских кадров. Надо больше проявлять внимания организации труда по высокопроизводительному использованию техники.

Судьба проходящих мимо

Андрей Михайлович Авдеев выработал не мудрую, но хитрую философию: жить спокойно, никому не перечить и делать вид, что он ничего плохого никогда не замечает. А когда безобразия шли со стороны начальства, то даже восхищался их ловкостью и увертливостью.

Увидит, например, как председатель кассы взаимопомощи коечего для себя «оформит», скажет:

— Это не мое. Черт с ним, пусть тащат.

Однажды он был даже свидетелем такого разговора:

— Константин Иванович, ведь тебе и твоему брату Василию дома построили? Построили. Строительство обошлось дешево? Дешево. А до каких пор я буду жить в лите? Вы об этом задумались? — так говорил рабочий кассы взаимопомощи Алышев председателю этой же кассы Гурееву.

— Я вас понял, — ответил Гуреев. — Но знай, что ты лес можешь «оформить» только завтра. Потому что завтра день выборов, все лесорубы будут в деревнях на голосовании. Ну, и сам знаешь, они не упустят случая погулять для праздничка. Ты без особого труда сможешь сделать парочку рейсов. Машину в своем распоряжении. — И он указал в сторону присутствующего при этом разговоре шефера. — Итак, в добрый час. Только на голосование не опоздайте.

Андрей Михайлович, прослушав этот разговор, подумал:

— Молодцы, хорошо соображают!

А в день выборов он все же решил проверить, как эти дельцы умеют претворять в жизнь намеченные планы. В ограде у Алышева он увидел две кучи свежепривезенного леса.

...30 апреля Авдеев случайно зашел в контору кассы. В это время Гуреев со своими работниками организовывал очередную попойку прямо в конторе. Но у

работников не оказалось денег. Тогда Гуреев посмотрел в сторону бухгалтера и начальственным тоном сказал:

— По десятке... В счет зарплаты.

Бухгалтер Кошлюнов с легкой руки, не задумываясь, профинансировал данное «предприятие». Авдеев тоже решил принять участие в этой компании.

... Вскоре были принесены две поллитровки.

Однако в конторе Гуреев все же не осмелился начать пить, а пригласил всех во двор, в гараж.

Проведя первый тур, Гурееву показалось мало. Он спровоцировал куплю и продажу часов между двумя рабочими, и дальше дело пошло по причине матарыча. У кого не хватило денег, тех снова «профинансировали» через бухгалтерию. На бочке из-под бензина появились недве, а три поллитровки водки. Закончив второй тур, Гуреев наставительно посоветовал всем иди по домам и сам ушел. Правая его рука по «оформлению» Алышев решил малость задержаться. Он зашел в кабинет Гуреева, пригласив с собой Авдеева. Много ли, малоли они там «совещались» вдвоем, но когда Авдеев проснулся, то в кармане не обнаружил 2.100 рублей денег. И вот теперь он рвет и мечет, что-де, мол, такие и сякие. Пытается обратиться к Гурееву, но тот развел руками и сказал:

— Я не сторож около карманов своих собутыльников. Каждый сам за собой должен смотреть.

Обращался Авдеев и в следственные органы, которые сейчас занимаются разыском похитителя денег. Возможно, они проверят и историю с лесом. А кое-кому следовало бы разобраться и с председателем кассы взаимопомощи Гуреевым, как с главным организатором систематических пьянок прямо во дворе конторы.

П. Поздняков.

Обзор писем

Тимуровское движение надо всемерно развивать

За последнее время среди учащихся широко развивается тимуровское движение. Это движение, имеющее неоценимое воспитательное значение, развивается не только среди пионеров школ районного, но и среди всех учащихся сельских начальных, семилетних и средних школ.

В редакцию поступает много писем от инвалидов, пенсионеров и престарелых, в которых они выражают свою глубокую благодарность детям за заботу о них.

Из колхоза «Ударник полей» престарелая Христина Михайловна Крутко пишет:

«От всего сердца благодаря тимуровцев пионеров школы № 1 — Маргариту Медведеву, Людмилу Рупперт и Нину Кривенко, а также классного руководителя пятого класса Нину Александровну Белоцветову. С их помощью у меня в квартире всегда чисто, есть вода и приготовлены дрова».

Инвалид Великой Отечественной войны Ермолай Григорьевич Пропопов сообщает:

«Я очень благодарен коллектику школы № 2, где так хорошо воспитываются дети. Благодарю учащихся четвертого класса «А» Валю Белорыбкину, Витю Андрющенко, Валерия Кобылинского, Валю и Маню Уфимцевых, Витю Жерденко и вожатую отряда Ва-

лю Кузнецова за ту помощь, которую они оказывают мне. Желаю им успехов в учебе».

Восьмидесятилетние Анастасия Ивановна и Петр Николаевич Нетунаевы, проживающие в поселке Промышленная, по улице Почтовой, в письме также благодарят тимуровцев шестого класса «А» школы № 2 Нину Коротыгину, Зою Стенину, Люду Зыкову, Олю Селиверстову и Нину Басташ за то внимание, которое они оказывают им.

Престарелая т. Потемкина, проживающая по улице Станционной № 40, просит поблагодарить от ее имени тимуровцев второго класса «Б» школы № 2 Люду Устинову, Люду Слепухину и других за вежливое и заботливое отношение к престарелым.

В другом письме житель переулка им. Гоголя М. А. Червов сообщает:

«На днях я был свидетелем, как пионеры школы № 2 Люда Устинова, Света Ощепкова, Люда Слепухина, Люда Голубева, Люда Нижегородцева, Галия Белова, Галия Червова, Света Корниенкова и Надя Порох пришли к Таисье Андреевне Матрениной, у которой проживают семидесятилетние сестра с мужем, и сделали полную уборку в ограде.

Полимерами называются высокомолекулярные химические соединения или гигантские химические молекулы, образуемые в результате последовательного химического присоединения друг к другу тысяч и десятков тысяч простых молекул. Полимеры обладают чудесными свойствами: высокой прочностью и эластичностью, устойчивостью к повышенным и низким температурам, простотой переработки в различные изделия. Не удивительно, что они находят самое разнообразное применение во многих отраслях промышленности, успешно вытесняя металлы, шерсть, хлопок и другие материалы. Рост производства высокомолекулярных синтетических материалов во многом определяет ныне дальнейший прогресс техники, позволяет развернуть в невиданных масштабах производство дешевых, изящных и удобных предметов народного потребления.

В статье «Век полимеров», опубликованной в третьем номере журнала «Наука и жизнь», академик Н. Н. Семенов указывает, что создание и практическое применение полимеров — одно из важнейших достижений современной химии. В настоящее время, пишет академик Семенов, без широкого и все возрастающего использования синтетических высокомолекулярных материалов невозможно развитие ракетной техники, авто- и авиа-промышленности, машиностроения, электро- и радиотехники, судостроения и многих других отраслей народного хозяйства.

Синтетические материалы давно перестали быть суррогатами или неполнценными заменителями природных материалов (металла, текстильных волокон, натурального каучука), какими они являлись еще 20—25 лет тому назад.

Теперь синтетические высокополимерные вещества — это новый класс материалов. По своим свойствам и возможностям быстрого внедрения в различные отрасли промышленности они значительно превосходят известные ранее природные материалы. Это обеспечивает им великую будущность. Уже в 1956 году мировое производство (без СССР) пластических масс достигло примерно 3.500 тысяч тонн, синтетического каучука — 1.400 тысяч тонн, а искусственного и синтетического волокна — около 2.500 тысяч тонн. В настоящее время мировое производство синтетических полимерных материалов уже более чем в два раза превышает производство алюминия, цинка, меди и других цветных металлов. Можно предполагать, что через 15—20 лет мировое производство полимеров достигнет примерно двух третей нынешнего производства стали.

Многие полимеры (поливинилхлорид, полиэтилен, найлон и другие) успешно вытесняют цветные металлы в кабельной промышленности, при производстве химической аппаратуры, пищевом

Прав. т. Червов. Тимуровское движение воспитывает в детях любовь к человеку, приучает их к уважению старших, отдавших немало сил и здоровья для их счастливого и радостного детства. Движение это надо всемерно развивать и поддерживать.

По страницам журналов

Век полимеров

машиностроении и других отраслях промышленности. Особенно велико народнохозяйственное значение так называемых армированных пластиков. По прочности они приближаются к дюралюминию и даже некоторым сортам стали. В то же время эти пластики обладают значительной легкостью, упругостью, хорошими электроизоляционными свойствами, легко перерабатываются в изделия сложной формы и не подвержены коррозии. Из армированных пластиков можно получать в одну операцию цельные кузова автомашин, корпуса катеров и легких судов, машин, бензохранилища, трубы и многое другое. Принцип так называемого контактного формирования крупногабаритных изделий имеет огромные преимущества перед обычной технологией изготовления деталей из металла.

Важным достижением химии и технологии полимерных материалов является создание и внедрение сверхлегких жестких и эластичных пластиков: пенопластов, сотовоподобных пластических масс и микропористых полимерных материалов. Пенопластовые массы в десятки раз легче воды, в то же время достаточно прочны, обладают непревзойденными теплозвукоизоляционными свойствами, плавучестью, незагниваемостью, хорошими электроизоляционными свойствами.

Комбинируя пенопласты с древесными материалами, армированными пластиками, химики получают легкие, прочные конструкции, широко применяемые в самолетостроении, судостроении, автомобиле- и вагоностроении. Велики перспективы использования этих материалов в строительной технике. Применение для сборных домов трехслойных плит с сверхлегким заполнителем позволит облегчить или исключить фундамент, резко ускорить сборку, осуществить монтаж легко передвигающихся перегородок внутри зданий, по-новому решить вопросы конструирования полов, потолков, гидроизоляции.

Большие технические возможности открывает применение разработанных в нашей стране высокопрочных древесных пластиков, способных при повышенной температуре и при малом давлении легко формироваться с образованием профилей и деталей заданной формы. Важное народнохозяйственное значение имеет использование полимеров в виде кордных волокон и специальных каучуков в самолето- и автостроении. Изготовленные из этих материалов шины будут служить в 3—4 раза дольше обычных, ини-

ми словами, до предельного срока эксплуатации самих машин.

Развитие промышленности химических волокон привело к созданию большого ассортимента тканей. По простоте производства и свойствам они значительно превосходят ткани из хлопка, шерсти, шелка. Появились теплые, очень легкие, изящные и прочные шубы и другие меховые изделия из полиамидных волокон, немнущиеся ткани, разнообразный ассортимент красивых, дешевых бельевых и трикотажных изделий. Новые типы синтетических материалов широко применяются для изготовления искусственной кожи, превосходящей по ряду показателей натуральную кожу.

Полимерные материалы все шире внедряются в сельское хозяйство, в пищевую промышленность, в медицину. Некоторые водорастворимые полимерные материалы используются в качестве заменителей кровяной сыворотки при переливании крови, а при хирургических операциях вместо кетгутовых нитей широко используются незагивающиеся нити, изготовленные химическим путем. Уже проведены многочисленные операции с заменой участков поврежденных артерий, сердечных клапанов и почек соответствующими изделиями из полимерных материалов.

Быстрое развитие производства полимерных материалов, возможно лишь при достаточных сырьевых ресурсах. Основным сырьем промышленного производства полимерных материалов служат нефть, природные и промышленные углеводородные газы, целлюлоза (преимущественно из древесины) и продукты коксобензольной промышленности. Расчеты показывают, что мировое производство 30 миллионов тонн полимеров потребует затраты всего лишь 5—6 процентов нынешнего производства нефти.

Перспективы внедрения полимерных материалов в различные области народного хозяйства практически не ограничены. Перед этой новой, быстро развивающейся областью химической техники стоит много актуальных задач, над разрешением которых упорно работают наши учёные.

Необходимость высоких темпов роста производства полимеров подчеркивается в постановлении майского Пленума ЦК КПСС «Об ускорении развития химической промышленности и особенно производства синтетических материалов и изделий из них для удовлетворения потребностей населения и нужд народного хозяйства».

Приезжайте к нам в колхоз!

В колхоз «Родина» на постоянное место жительство мы приехали в начале прошлого года. Колхозники встретили нас радушно. Большую заботу о нас, переселенцах, проявил правление колхоза.

Благодаря помощи колхоза мы в короткий срок смогли построить хороший дом, а также обзавестись хозяйством. Сейчас мы имеем дойную корову, 2 овцы, 2 свиньи, теленка, 14 куриц. Живем зажиточно, ни в чем не нуждаясь.

Мы с мужем работаем в животноводстве. Работа интересная, она нам очень нравится.

Наш колхоз расположен в живописном месте. Со всех сторон его окружает лес, рядом река. Мы обращаемся к трудящимся промышленности последовать нашему примеру и просим приезжать на работу к нам в колхоз.

Е. Воронова.
с. Тарсыма.

Положение в Ливане

ПАРИЖ, 18 мая. В Ливане продолжает сохраняться напряженная внутриполитическая обстановка. Как явствует из сообщений бейрутского корреспондента агентства Франс Пресс, 17 мая в ряде районов страны продолжались столкновения между повстанческими отрядами и так называемыми «силами безопасности», в результате которых с той и с другой стороны имелось убитые и раненые.

В районе города Триполи, находящегося в руках восставших, после некоторого затишья вновь произошли вооруженные столкновения. Станутые к городу правительственные войска попытались ворваться в город. Однако в результате упорного сопротивления со стороны вооруженных отрядов повстанцев они были вынуждены отступить.

В другом сообщении из Бейрута говорится, что в Ливане начала работать подпольная радиостанция «Свободный Ливан», цель которой—оказывать помощь ливанскому народу в его борьбе за свободу.

Сообщается также о продолжающейся забастовке докеров в Бейрутском порту, в результате которой в порту полностью прекращены погрузочно-разгрузочные работы.

БЕЙРУТ, 18 мая. Сообщения ливанских газет свидетельствуют об открытом вмешательстве США во внутренние дела Ливана. Ссылаясь на различные иностранные источники, газеты пишут, что корабли 6-го американского фло-

та, действующего в бассейне Средиземного моря, получили приказ срочно занять позиции на расстоянии двух миль от ливанского побережья. Одновременно газеты сообщают, что 18 американских транспортных самолетов были посланы в Западную Германию для последующей эвакуации американских граждан из Ливана и для переброски войск в район Ближнего Востока.

В связи с нарастающей угрозой иностранной империалистической интервенции в Ливане конференция представителей различных политических партий и организаций Ливана, выступающая в защиту национальных интересов страны, опубликовала заявление, в котором решительно осудила попытки западных держав использовать внутриполитическое положение в Ливане для вооруженного вмешательства в его внутренние дела. Ливанский народ, подчеркивается в заявлении, будет бороться против иностранного вмешательства, за сохранение независимости своей страны.

ДАМАСК, 18 мая. Как известует из сообщений местных газет и радио, ливанские власти, обвиняя Объединенную Арабскую Республику в мнимой причастности к нынешним событиям в Ливане, взяли курс на обострение отношений с Объединенной Арабской Республикой. Сообщается, что за последние дни в Ливане было арестовано большое число граждан ОАР, которые заключены в тюрьмы.

(ТАСС).

Народ Франции встает на защиту республиканского строя

ПАРИЖ, 18 мая. Различные политические, профсоюзные и общественные организации Франции призывают в эти дни всех демократов встать на защиту республики.

В первых рядах тех, кто выступил против военно-фашистского заговора, идут французские коммунисты. Руководство социалистической партии опубликовало заявление, в котором призывает население страны «быть готовым к отпору любым проискам подрывных элементов».

Федерация партии радикалов и радикал-социалистов департамента Сена обращает внимание на «настоятельную необходимость» мобилизовать всю страну на защиту республиканских институтов. Федерация дает наказ своим депутатам в парламенте следить за тем, чтобы закон о чрезвычайном положении «не был обращен против республиканских и демократических партий».

С осуждением притязаний генерала де Голля на установление диктатуры выступила национальная ассоциация бывших участников движения Сопротивления. В своем заявлении она подчеркивает, что поведение де Голля «поощряет заговор в армии против республики». Ассоциация сообщает о своей «солидарности со всеми, кто «решил защищать республику». Мы требуем, говорится в заявлении, принятия беспощадных мер против мятежных генералов и дру-

гих подрывных элементов.

О возмущении студентов фашистским путчем в Алжире и об их «непреклонной решимости отстоять республиканские институты» заявил Национальный союз студентов Франции.

В эти дни в адрес Центрального Комитета Французской коммунистической партии поступают телеграммы от коммунистических и рабочих партий зарубежных стран с выражением братской солидарности. Такие телеграммы получены, в частности, от Итальянской коммунистической партии и от Коммунистической партии Финляндии.

ПАРИЖ, 18 мая. Начальник генерального штаба французских вооруженных сил генерал Поль Эли подал в отставку. Новым начальником генерального штаба назначен генерал Анри Лорийо.

Обозреватели парижских газет указывают, что отставка генерала Эли вызвана решением правительства отстранить от должности двух генералов военно-воздушных сил Шала и Мартена, подозреваемых в антиправительственной деятельности.

ПАРИЖ, 18 мая. Вчера на проходящем в Сен-Мalo (департамент Иль и Вилен) съезде католической партии МРП («Народно-республиканская движение») глава правительства Франции Шарль Пфимлен был вновь избран председателем партии МРП.

(ТАСС).

Заявление ТАСС

В связи с происходящими в течение последних дней в Ливане событиями поступают сообщения о попытках некоторых иностранных держав использовать эти события для вмешательства во внутренние дела Ливана, для нового нажима на арабские государства Ближнего Востока.

Факты свидетельствуют о том, что указанные державы, воспользовавшись ливанскими событиями, плетут сети нового заговора против мира и безопасности в районе Ближнего Востока. Объектом своих проповедей они избрали на этот раз небольшую арабскую страну — Ливан.

Как сообщает зарубежная печать, это нашло свое выражение прежде всего в том, что послы некоторых западных держав в Бейруте стали похожи скорее не на дипломатические представительства, ведающие отношениями своих стран с суверенным ливанским государством, а на штабы колонизаторов, которые вступают в сговор с реакционными антинациональными элементами внутри страны, грубо вмешиваются во внутренние дела этой страны и пытаются командовать в ней как будто они имеют дело с колонией.

6-й американский военно-морской флот получил приказание срочно направиться к берегам Ливана. Спешно увеличиваются десантные силы американского командования в бассейне Средиземного моря и подготавливается высадка соединений американской пехоты на ливанском побережье. По заявлению представителей госдепартамента США, в Ливан перебрасывается американское оружие, предназначенное для расправы, согласно испытанным приемам колонизаторов, с мирным арабским населением.

Как известует из сообщений печати и заявлений ответственных лиц, делается все это под фальшивым предлогом, будто бы происходящие в Ливане массовые выступления населения против иностранного вмешательства в его дела, в защиту независимости страны и ее конституции, инспирированы Объединенной Арабской Республикой.

Все это знакомые приемы колонизаторов, которые уже не один раз душили свободу и независимость малых стран только потому, что они отказывались надеть на себя ярмо иностранного гнета. В прошлом к таким приемам прибегали для того, чтобы развязывать грабительские колониальные войны. Ныне к ним прибегают для того, чтобы навязать некоторым малым странам порядки, чуждые интересам их собственных народов, но выгодные для иностранных капиталистических монополий и отвечающие стратегическим планам агрессивных военных блоков.

Чем же объясняется тот факт, что эта интервенция подготавливается против страны, правительство которой, уступив в свое время внешнему нажиму, заявило о принятии пресловутой «доктрины Даллеса — Эйзенхауэра».

Ответ на этот вопрос дать не-

трудно, если рассмотреть подлинные мотивы, а не надуманные утверждения, распространяемые официальной американской пропагандой в оправдание недопустимых действий США и некоторых других западных держав по отношению к Ливану.

Хорошо известно, что «доктрина Даллеса — Эйзенхауэра» — эта открытая программа колониального грабежа — отвергнута арабскими народами, которые спрятли расценены ее как чуждую их подлинным национальным интересам, их суверенитету.

Каждый день показывает, что инициаторы этой доктрины терпят все новые провалы в попытках задушить национально-освободительное движение народов Востока, задержать неодолимый процесс полного освобождения народов из-под ненавистного колониального господства.

Судя по всему, эту дохлую доктрину хотят оживить, хотят сделать ей всприскивание. Что касается выбора средств, к которым прибегают с этой целью колонизаторы как старые, так и новые, то на этот счет они имеют немалый опыт. Но одного они явно не учитывают. Они не учитывают того, что прошло время, когда можно было с успехом применить старый империалистический лозунг «разделай и властвуй», лозунг, который на протяжении столетий был девизом всех колонизаторов.

Народы, которые обрели свою политическую независимость, хотят сами распоряжаться своими богатствами, проводить независимую, отвечающую их национальным интересам политику, не отговариваясь ни на Лондон, ни на Вашингтон.

Короче говоря, народы Востока хотят жить как полноправные хозяева в своем доме, в мире и дружбе со всеми народами, а не так, как этого хотели бы организаторы НАТО, СЕАТО и Багдадского пакта, крепко связавшие свою политику с «холодной войной», гонкой вооружений и безудержной экспансии в отношении малых стран и народов.

Именно выражением такой политики являются действия не-

которых западных держав, прежде всего США, в отношении Ливана, миролюбивый народ которого хочет лишь одного — жить в мире и дружбе со своими соседями — другими арабскими странами. Но это как раз и не входит в расчеты колонизаторов, которые хотят связать Ливан по рукам и ногам — политически и экономически.

События, развернувшиеся вокруг Ливана, заставляют сделать еще один важный вывод.

Бросается в глаза тот факт, что эти события развернулись во время, когда еще не потушен опасный очаг иностранного вмешательства во внутренние дела Индонезии, где на глазах у всего мира империалисты пытаются путем шантажа и давления вплоть до прямой агрессии сломить сопротивление отстаивающего свою независимость индонезийского народа. Теперь империалисты избрали Ливан в качестве нового объекта своих интриг и опасных провокаций, стремясь установить в Ливане колониальный режим и нанести удар национально-освободительному движению всего Арабского Востока.

В руководящих кругах Советского Союза считают, что решение вопросов, касающихся ливанского государства, есть неотъемлемое право ливанского народа, и никакое другое государство не имеет права вмешиваться в эти дела. Всякие попытки использовать те или другие внутренние события в Ливане для вмешательства извне создают опасное положение на Ближнем Востоке и могут вызвать серьезные последствия не только для судеб ливанского государства и его независимости, но и для судей мира на Ближнем и Среднем Востоке.

В руководящих кругах СССР выражается уверенность в том, что ни одна из держав не пойдет на вмешательство во внутренние дела Ливана, в какой бы форме это вмешательство ни осуществлялось, и не допустит образования опасного военного очага в этом районе.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Открыта подписка

на газету «ПРАВДА» и журнал
«Рабоче-крестьянский корреспондент»

на второе полугодие 1958 года

Подписка принимается всеми отделениями связи.

Подписная цена с июля до конца года:

на газету «Правда» — 36 руб.

на журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» — 6 руб.

Издательство «ПРАВДА»

Принимается подписка на районную газету
«КРАСНОЕ ЗНАМЯ» на второе полугодие
цена на 6 мес. — 11 руб. 75 коп. на 3 мес. — 5 руб. 85 коп.
«Союзпечать».